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Ata da 13ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa   
do Estado da Bahia, 

em 11 de março de 2025. 

                                   Deputado Samuel Júnior (Primeiro-Secretário). À hora regimental, 

14h45, no relatório de presença, verificou-se o comparecimento dos(as) Srs.(as) Deputados(as): 

Adolfo Menezes, Alan Sanches, Alex da Piatã, Angelo Coronel Filho, Antônio Henrique Júnior, Binho 

Galinha, Bobô, Cafú Barreto, Cláudia Oliveira, Dr. Diego Castro, Eduardo Alencar, Eduardo Salles, 

Euclides Fernandes, Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Felipe Duarte, Hassan, Hilton 

Coelho, Ivana Bastos, Jordavio Ramos, José de Arimatéia, Júnior Nascimento, Jurailton Santos, Kátia 

Oliveira, Laerte do Vando, Leandro de Jesus, Luciano Araújo, Luciano Simões Filho, Manuel Rocha, 

Marcelinho Veiga, Marcelino Galo, Marcinho Oliveira, Marcone Amaral, Maria del Carmen, Marquinho 

Viana, Matheus Ferreira, Nelson Leal, Niltinho, Olívia Santana, Pancadinha, Patrick Lopes, Pedro 

Tavares, Penalva, Radiovaldo Costa, Raimundinho da JR, Ricardo Rodrigues, Roberto Carlos, 

Robinho, Robinson Almeida, Rogério Andrade, Rosemberg Pinto, Samuel Júnior, Sandro Régis, 

Soane Galvão, Tiago Correia, Vitor Azevedo, Vitor Bonfim, Zé Raimundo Fontes e Zó (60). O Sr. 

Presidente, invocando a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – 

As Atas de 2025, a seguir discriminadas, foram submetidas ao Plenário e aprovadas por unanimidade: 

Sessões Ordinárias – 9ª; 10ª e 11ª; e Sessão Especial – 1ª. Oradores inscritos – O Deputado Hilton 

Coelho relembrou os 10 anos da chacina do Cabula, questionando quais mudanças ocorreram na 

segurança pública desde 2015. Concluiu fazendo uma reflexão sobre a necessidade de privilegiar 

ações de inteligência. A Deputada Olívia Santana saudou a nova diretoria da Academia de Letras da 

Bahia. Solidarizou-se com as Sras. Daiana Alcântara, dirigente do Sindicato dos Trabalhadores em 

Educação do Terceiro Grau do Estado da Bahia (Sintest) em Feira de Santana, e Amali Mussi, Reitora 

da Universidade Estadual de Feira de Santana, que vêm sofrendo intimidação e ataques de parte do 

movimento estudantil. Finalizou apelando à Mesa Diretora da Casa para agilizar a apreciação de 

projetos de autoria dos deputados e deputadas. O Deputado Marcelino Galo registrou a participação 

dele na abertura da 4ª Conferência Estadual do Meio Ambiente para debater a crise climática e o 

fortalecimento das políticas públicas ambientais com a participação popular. Destacou o Programa 

Ecofolia Solidária, proposta do Governador Jerônimo Rodrigues, que beneficiou catadores de 

recicláveis durante o Carnaval. O Deputado Felipe Duarte parabenizou as mulheres pelas 

comemorações no mês de março e desejou boas-vindas à Presidente da Alba, Deputada Ivana 

Bastos. Denunciou os serviços prestados pela Viação Novo Horizonte, relatando que há indícios de 

acidentes por falta de manutenção nos ônibus e descaso com os usuários, pedindo o engajamento 

dos deputados nessa luta pela melhor prestações de serviços e providências do Diretor da Agerba e 
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do Secretário de Infraestrutura. O Deputado Manuel Rocha se solidarizou com a fala do Deputado 

Felipe Duarte e parabenizou as Prefeituras de Santa Maria da Vitória, São Félix do Coribe, Correntina, 

Rio de Contas e Nova Fátima pelo sucesso e organização do Carnaval, realizando belas festas e 

gerando emprego e renda para a região. O Deputado José de Arimateia falou sobre a agenda da 

Comissão de Meio Ambiente, Seca e Recursos Hídricos da Casa, da qual é Presidente, e comentou 

ações realizadas pela Comissão de Saúde e Saneamento. O Deputado Luciano Araújo manifestou 

preocupação com os constantes ataques de cães de rua a pequenos caprinos e ovinos em municípios 

do interior baiano. Disse que as Secretarias de Agricultura e de Saúde do Estado estão estudando, 

em conjunto com a Prefeitura Municipal de Nova Fátima, soluções para o problema. O Deputado 

Robinson Almeida parabenizou o Presidente Lula, o Ministro Rui Costa e o Governador Jerônimo 

Rodrigues pelo anúncio da construção de um novo hospital no Município de Paulo Afonso. Registrou 

a aprovação na Comissão de Constituição e Justiça de um projeto de autoria dele que impede a 

extração do gás xisto pelo método fracking, proibido em diversos países e estados brasileiros pelos 

danos que provoca ao meio ambiente. Concluiu anunciando uma audiência pública no dia 20 de março 

para discutir o fornecimento de energia elétrica no Oeste da Bahia. O Deputado Dr. Diego Castro 

criticou a gestão de segurança pública do Governo do PT ao comentar a morte de um investigador da 

Polícia Civil que se encontrava fora de serviço, questionando a omissão dos órgãos de direitos 

humanos, do movimento negro e da Bancada de Esquerda da Casa. O Sr. Presidente suspendeu a 

Sessão às 15h33, por acordo das Lideranças, reabrindo os trabalhos às 16h58. O Deputado Bobô 

manifestou alegria pela indicação de Vânia Marques Pinto para a presidência na próxima gestão da 

Confederação Nacional dos Trabalhadores Rurais Agricultores e Agricultoras Familiares 

(Contag). Finalizou expressando orgulho por presenciar a ascensão das mulheres à frente de órgãos 

e instituições, ocupando os espaços de poder no País. GRANDE EXPEDIENTE – Não houve orador 

inscrito. Horário do PSD – O Deputado Eduardo Salles falou da frustação ao tomar conhecimento pela 

imprensa de que a Concessionária ViaBahia continuará a administrar as rodovias BR-116, BR-324, 

BA-526 e BA-528, por falta de pagamento do acordo estabelecido pelo Governo Federal que previa 

o encerramento da concessão no final de março. Finalizou solicitando posicionamento desta Casa 

sobre o fato. Horário do PSOL – O Deputado Hilton Coelho manifestou apoio ao pronunciamento do 

Deputado Eduardo Salles e retomou o debate sobre a importância do Departamento de Infraestrutura 

de Transportes da Bahia (Derba) para o Estado. Registrou a presença dos trabalhadores do Tribunal 

de Justiça da Bahia, que reivindicam a aprovação do Plano de Carreira, Cargos e Vencimentos dos 

servidores. Horário do Bloco Republicanos/PSDB/PDT - O Deputado Pedro Tavares comentou a 

participação dele nas reuniões das Comissões de Agricultura e Política Rural e de Infraestrutura, 

Desenvolvimento Econômico e Turismo. O Deputado Robinho se solidarizou com Frei Gilson, que 

vem sendo criticado pela Esquerda, elogiou as postagens do Frei e se declarou um grande admirador 

do religioso. Concluiu questionando o posicionamento dos Senadores Jacques Wagner e Otto Alencar 
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e do Ministro Rui Costa em relação à prorrogação da Concessão da ViaBahia. Horário do Bloco 

PL/Solidariedade – O Deputado Dr. Diego Castro chamou atenção para o Plano de Carreira, Cargos 

e Vencimentos dos servidores do Judiciário, dizendo que não é uma prioridade do Governo do Estado 

a aprovação desse projeto, que acarretará aumento no orçamento estadual. Concluiu se solidarizando 

com o Frei Gilson. Horário da Federação PT/PCdoB/PV – O Deputado Rosemberg Pinto falou sobre 

a volta dos trabalhos após o recesso do Carnaval e esclareceu o debate sobre a interpretação do 

Regimento Interno referente à vacância dos cargos de Presidente e Vice-Presidente da Casa. Disse 

que é necessário garantir a tranquilidade jurídica e política da Alba e para isso existe um entendimento 

político de que, até o trânsito em julgado do processo, para a vacância do cargo de Presidente assume 

a Deputada Ivana Bastos (Primeira-Vice-Presidente), e que será necessário recompor a 

proporcionalidade dos cargos da Mesa Diretora gerada pela vacância da Primeira-Vice-Presidência, 

que será preenchida pela Deputada Fátima Nunes, indicação do PT. A Deputada Dra. Fabíola Mansur 

disse que a política e o Regimento Interno permitem que a Deputada Ivana Bastos ocupe a 

presidência da Casa e falou da alegria e orgulho em ter, pela primeira vez, uma mulher à frente desta 

Casa Legislativa. Usaram da palavra em questão de ordem - O Deputado Rosemberg Pinto informou 

que a matéria prevista para a Ordem do Dia seria apreciada na próxima Sessão Ordinária. A Deputada 

Ivana Bastos agradeceu o apoio de todos os deputados e deputadas e falou que aguardava com 

muita tranquilidade o trânsito em julgado do processo. Colocou-se à disposição dos pares e anunciou 

o desejo de promover reuniões mensais com as bancadas para que todos juntos pudessem cuidar 

dos interesses da sociedade baiana. Submetida ao Plenário, foi aprovada a prorrogação da Sessão 

por até 60 minutos. O Deputado Adolfo Menezes agradeceu o período em que esteve à frente da 

presidência da Casa. Falou sobre o processo de votação da Mesa Diretora e acrescentou que 

atravessaria esse período com muita tranquilidade e confiança. Concluiu anunciando que renunciaria 

a todos os prazos do processo para que a decisão pudesse ser deferida com mais celeridade. Não 

havendo mais oradores inscritos, o Sr. Presidente, às 18h10, declarou encerrada a Sessão, à qual 

deixaram de comparecer os(as) Srs.(as) Deputados(as): Júnior Muniz, Ludmilla Fiscina e Paulo 

Câmara (licenciado) (03). 

           PRESIDENTE –  

         PRIMEIRO-SECRETÁRIO –  

 SEGUNDO-SECRETÁRIO –  


